Cviceni Viny - Interference

24U. Zvukovd vlna o vlnové délce 40,0 cm vstupuje do trubice
nakreslené na obr. 18.33 koncem, na némz je pfipojen zdroj.
Jaky musi byt nejmensi polomér r, aby detektor na druhém

konei zachytil nejslabsi signal?
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HRW 18.22

Dva reproduktory jsou umistény 3,35 m od sebe. Posluchac sedi ve vzdalenosti 18,3 m od
jednoho a 19,5 m od druhého reproduktoru. Zvukovy generator udrZuje na obou
reproduktorech stejnou amplitudu a frekvenci. Vysilana frekvence se méni v celém
slySiteIném rozsahu (20 Hz — 20 kHz).
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K(:).\ITR(:)LA 5: Uvazme interferenci dvou vin stejné
amplitudy a vlnové délky. Vysledna vina ma rov-
nici (1) v'(x.r) = 4sin(dx — 4r), 2) y'(x,1) =
= 4sin(5x) cos(4t) a (3) y'(x, 1) = 4sin(Sx + 41).
Ktera z téchto rovnic popisuje vyslednou vinu v situaci,
kdy se vychozi viny §ifi (a) obé ve sméru osy x, (b) obé
proti smeru osy x a (¢) v opacnych smérech?
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58U. Kmitini struny je popsdno rovnici —
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(a) Uvedené kmitani vzniklo superpozici dvou stejnych viln (az
na smér §ireni). Jakd byla jejich amplituda a rychlost? (b) Jakd
je vzddlenost mezi sousednimi uzly stojaté viny? (c¢) Jak velkou
pricnou rychlost ma Castice struny o soufadnici x = 1.5cm

v iase f = %s?
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HRW 18.69

Sanitka, jejiz siréna zni s frekvenci 1600 Hz, predjizdi cyklistu jedouciho rychlosti
2,5 m.sl. Poté, co ho sanitka pfedejde, slysi cyklista frekvenci 1590 Hz. Jakou
rychlosti jede sanitka.

Rychlost zvuku ve vzduchu uvaZujeme 343 m.s™.
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HRW 18.73

Dvé stejné ladicky osciluji s frekvenci 440 Hz. Nékde na jejich spojnici se nachazi
posluchac. Vypoctéte, jaky naméri rozdil frekvenci signalll od obou ladicek a
jakou slysi frekvenci, kdyz

(a) on je v klidu a obé ladi¢ky se pohybuji smérem doprava rychlosti 30 m.s™.

(b) Obé ladicky jsou v klidu a posluchac se pohybuje doprava rychlosti
5m.s™t.

(c) MUze v nékterém pripadé slyset/identifikovat razy (zaznéje)?
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HRW Il —18.79 U

Siréna vydavaijici zvuk frekvence 1 000 Hz se pohybuje smérem od nas ke sténé
skalniho Utesu rychlosti 10 m.s™. Rychlost zvuku ve vzduchu je 330 m.s™.

a) Jaka je frekvence zvuku, ktery slySime pfimo od sirény?
b) Jaka je frekvence zvuku odrazeného od utesu?
c) Jaka je frekvence zaznéju (razl)? Muze lidské ucho tyto zdznéje rozeznat

(jejich frekvence musi byt nizsi nez 20 Hz)?
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